

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.4.28 星期五 读者热线: 85193700



三方签约,为济南打造“中国北方种业之都”增添新动力

长清区争创国家数字农业创新高地

济南市长清区人民政府
农业农村部农村经济研究中心
潍坊现代农业山东省实验室

战略合作框架协议签约仪式



战略合作协议签约现场

分别致辞,长清区人民政府、农业农村部农村经济研究中心、潍坊现代农业山东省实验室三方签订了战略合作协议。

金文成表示,农业先进技术研发应用、先进生产关系改革试验、乡村振兴成果创新转化、农业强国人才培育培训等方面开展切实落地的合作,是共同筑牢农业强国根基,铸就乡村振兴蓬勃力量的有力举措。去年,在三方的共同努力下,长清区争创了国家数字种植业创新应用基地(大豆玉米品种)项目,今年希望三方加强合作,做好项目落地实施,努力将长清打造成国家数字农业创新高地、大豆玉米带状复合种植的实验高地、农业管理运营人才的培训高地,创新探索CTOS的多方合作模式,建立多方共建、共享、共赢的发展模式。

肖辉表示,这是推动长清区乡村振兴战略实施的重要举措,对长清现代农

业发展必将起到极大的推动作用。长清生态环境良好,农业资源多样,区位优势突出,科创载体丰富,是全市乃至全省农业产业基础最好的区县之一,在特色农产品、现代种业等方面拥有广阔的发展前景。希望通过三方战略合作,努力将长清打造成数字农业创新应用基地、农业高新技术产业示范区、农村改革示范区和人才资源高地,为全市打造“北方种业之都”,推动全省“数字农业”建设和种业振兴提供“长清样板”,探索“长清路径”。

李百全主持签约仪式并介绍,大学城科教优势显著、种业资源集聚,在打造现代农业产业、引领农业科技发展、推动乡村振兴中发挥了重要作用。此次,三方开展更深层次、更宽领域、更高水平的战略合作,必将为区域内高端种业和生物农业产业发展注入创新动能,为济南市打造“中国北方种业之都”增添新动力。

本报4月27日讯(通讯员 许锋 杜燕) 26日,长清区人民政府与农业农村部农村经济研究中心、潍坊现代农业山东省实验室在大学城签署战略合作协议。农业农村部农村经济研究中心主任金文成,副研究员张璟、吴天龙,北京大学现代农业研究院院长、国家“人才工程”引进人才、美国科学院院士、潍坊现代农业山东省实验室主任邓兴旺,北京大学现代农业研究院副研究员冯铃洋,长清区领导肖辉、李百全、刘兴文、陈晓勇,中关村科学城城市大脑股份有限公司总经理陈靖源,中网动力公司董事长冯军,业务经理李杨,中关村科学城城市大脑股份有限公司业务经理宋子晨,区直相关部门,大学城管委会综合保障部、投资促进部、科技创新部相关负责同志参加。

签约仪式上,肖辉、邓兴旺、金文成

本报4月27日讯(通讯员 孙乐飞) 为激发学生阅读兴趣,培养学生阅读习惯,近日,长清区第一初级中学举行了“书香浸润心灵·悦读点亮人生”暨“泉悦读”师生阅读素养展示活动。长清区教育和体育局党组成员王培震,工会主席房泽平,督导室主任国卫东,齐鲁工大教授蒋文强,新华书店总经理赵俊颖及长清区第一初级中学全体师生参加了活动。

活动中,师生们带来了精彩节目,有同学们精心准备的舞蹈、拉小提琴、读书分享、最美朗读故事等。随后,齐鲁工大教授蒋文强结合自身读《海底两万里》的经历与同学们进行了畅谈。最后,副校长贾传军和副校长王荣光分别宣读读书达人表彰名单,并与与会领导和嘉宾为三个年级读书达人颁发了奖品。

教体局领导王培震提到,学校不能没有书香,快餐式的电子阅读永远代替不了飘着墨香的书本阅读。书香校园建设以及世界读书日活动从大处来说,决定了社会有一群什么样的公民,从小处来讲决定了孩子们的文化素养,所以同学们学习要趁早,好读书读好书,借今天的图书接力传递智慧传递爱心。

校长方永旺表示,长清区第一初级中学高度重视开展青少年学生读书行动,以“省书香校园”创建为抓手,以“大语文实验”为工作思路,扎实推进“书香育人”,全力从立德树人“根基”架起教育强国“柱梁”。

本报4月27日讯(通讯员 司道臣) 为了提高同学们英语学习兴趣和英语综合素质,给同学们提供一个展示自己才华,丰富自己知识的平台,近日,长清区乐天中学特此举办了英语艺术节闭幕式汇报展演活动。

乐天中学校长李伟,副校长于坤副、乔德刚,以及其他领导干部参加观演。长清区教研中心副主任贾强、山东中医药大学外国语学院党总支副书记田原,副院长陈战,齐鲁工业大学外国语学院党委副书记山显光,英语系实习导师辛奕瀛出席活动。

活动中,同学们的歌曲、话剧、配音、朗诵等各种节目纷呈不断,给全体师生带来了一场听觉和视觉的盛宴。其中,八年级部同学带来的情景剧表演,将现场的气氛推向高潮,表演者在台上各展风采,不仅对剧本和英语台词烂熟于心,还主动体会到人物性格特点和剧本的思想感情,以幽默的英语、搞笑的服装和道具呈现出来,无限瞬间令人难忘。

山东中医药大学与齐鲁工业大学来校实习的老师们也带来了精彩的节目,他们扎实的语言功底,地道的发音,让同学们叹为观止。

汇报演出的最后,长清区教研中心副主任贾强为优秀实习教师颁奖。

探寻京调,让戏剧在“新课堂”开花

长清区实验小学开展综合学科新课堂研讨活动

本报4月27日讯(通讯员 张金鑫) 为学习落实济南市基础教育全段“新课堂”项目的会议精神和相关改革理念,近日,长清区实验小学综合学科新课堂研讨活动在学术厅举行,综合科全体教师共同参与。本次研讨活动由音乐教研组张帅帅老师执教五年级的《京调》一课。

课堂上,张老师紧紧围绕新课标的理念,以提高学生艺术素养为目标,引导学生传承和发扬中华优秀传统文化。以京剧元素贯穿始终展开教学。通过让学生欣赏京剧唱段了解京剧的四大行当、四大角色。以一板一眼的节奏、假声高亢的念白,字正腔圆的模仿演唱、韵味十足的身段表演,让孩子们在聆听、体验、感受中学习和认识京剧文化。

为高效打造沉浸式的戏剧文化课堂,张老师突出课程综合,将专业的念白、范唱、身段表演以身示范,逐一展示给孩子们,孩子们的张老师摇身变为一名戏剧启



长清区实验小学开展新课堂研讨活动。

蒙导师式的演技派,丰盈、立体专业的引领,令孩子们和全体听课教师叹服。极强的带动感,让学生积极投入,在戏歌的世界里实现了“以美化人、以美润心”。

评课环节,音乐教研组全体教师进行引领式评课,解剖每个环节,破解新课堂密码,以此促进课堂提升空间;科学教

研组顾莹莹、美术教研组张艳华分别从多学科融合角度提出改进建议。

本次研讨活动聚焦新课标实施背景下的课堂教学改革,实践新理念、探索新教法,为培育学生核心素养,提高教师驾驭课堂的能力,发挥教研工作对提升教育质量的驱动起到了支撑作用。

举办师生阅读素养展示活动

长清区第一初级中学

校园英语艺术节展演精彩纷呈

长清区乐天中学